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Riksantikvarieämbetet 
Box 5405 
114 84  STOCKHOLM 

Uppdrag till Riksantikvarieämbetet angående kyrkoantikvariska frågor 

Bakgrund 

Det kyrkliga kulturarvet har byggts upp under närmare ett årtusende och 
utgör en väsentlig del av vår historia. I lagen (1988:950) om kultur-
minnen m.m. (kulturminneslagen) finns bestämmelser om särskilt skydd 
för de kyrkliga kulturminnena, dvs. kyrkobyggnader, kyrkotomter, 
kyrkliga inventarier och begravningsplatser. Bestämmelserna innebär 
bl.a. att särskilda krav ställs vid förvaltningen av de kyrkliga kultur-
minnena och att vissa insatser inte får genomföras utan tillstånd från 
länsstyrelsen. Svenska kyrkan har enligt kulturminneslagen rätt till viss 
ersättning av staten för kulturhistoriskt motiverade kostnader i samband 
med vård och underhåll av de kyrkliga kulturminnena (s.k. kyrko-
antikvarisk ersättning). Riksantikvarieämbetet har enligt förordningen 
(1988:1188) om kulturminnen m.m. föreskriftsrätt på området. 
 
Regeringen har i skrivelsen Kyrkoantikvariska frågor (skr. 2008/09:220) 
aviserat att Riksantikvarieämbetet ska få i uppdrag att utarbeta före-
skrifter och allmänna råd för att tillämpningen av 4 kap. kulturminnes-
lagen ska bli mer enhetlig när det gäller tillståndsgivning och tillsyn. 

Regeringens beslut 

Regeringen ger Riksantikvarieämbetet i uppdrag att utarbeta föreskrifter 
och allmänna råd för att tillämpningen av 4 kap. kulturminneslagen ska 
bli mer enhetlig när det gäller tillståndsgivning och tillsyn. Utgångs-
punkter för uppdraget ska vara att tydliggöra roll- och ansvars-
fördelningen mellan berörda aktörer samt att öka förutsägbarheten och 
enhetligheten i processen för kyrkoantikvariska frågor. Därutöver bör 
beaktas att Svenska kyrkan, inom ramen för gällande bestämmelser, ska 
ges ökade möjligheter att disponera över de kyrkliga kulturminnena i 
enlighet med församlingarnas behov. Uppdraget ska genomföras i 
samråd med Svenska kyrkan, länsstyrelserna och andra berörda aktörer. 

Postadress Telefonväxel E-post: registrator@culture.ministry.se 
103 33 Stockholm 08-405 10 00    

Besöksadress Telefax  
Drottninggatan 16   



   
 

2 

Riksantikvarieämbetet ska i en delrapport som lämnas till Regerings-
kansliet (Kulturdepartementet) senast den 1 oktober 2010 göra en första 
redovisning av uppdraget. Uppdraget ska slutligt redovisas till 
Regeringskansliet (Kulturdepartementet) senast den 1 december 2011. 
 
På regeringens vägnar 
 
 
 
Lena Adelsohn Liljeroth 
 
 
 
 Ann Aurén 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kopia till  
 
Finansdepartementet/BA 
samtliga länsstyrelser 
Svenska kyrkan 
 


